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Elbúcsúztak a 8. osztályosok

Boldog Születésnapot Viktorka Néni!
Május 15-én gyűltek össze Kara-

zsia Mihályné, született Vörös Vik-
tória köszöntésére családtagjai, hogy 
95. születésnapját megünnepeljék. Az 
önkormányzat részéről Szabó Gellért 
polgármester és Vörösné Vári Ilona 
igazgatási előadó kívántak további erőt, 
egészséget és adták át az Emléklapot 
Orbán Viktor miniszterelnök aláírásá-
val, akire Viktorka néni vidáman jegyez-
te meg: Ő pedig a druszám.

Isten Éltesse Szentkirály egyik le-
gidősebb lakóját, aki egyébként nem 
használ szemüveget olvasáshoz!

2021. június 12-én elballagtak a Szentkirályi Általános Iskola nyolcadikosai. Sok sikert kívánunk nekik a középiskolában!
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Szentkirály Község Önkormányza-
ta Képviselő-testületének tagjai és más 
adakozó szentkirályi lakosok 1990. 
október 12-én létrehozták a „Szent-
királyért” Alapítványt. Az időközben 
közalapítványi minősítést nyert Alapít-
vány Kuratóriuma pályázati felhívást 
tesz közzé.

1. A pályázat célja:
Szentkirály községben állandó lak-

hellyel rendelkező, kiemelkedő tehet-
ségű fiatalok továbbtanulásának segí-
tése, ösztönzése.

2. A pályázat jellege: nyilvános.

3. A pályázaton való részvétel:
a.) A pályázaton részt vehet az a 

Szentkirály községben állandó lakhel-
lyel rendelkező, közép- vagy felsőfokú 
intézmény nappali tagozatán tanuló 
fiatal – a középiskola 9. évfolyamá-
nak második félévétől a tanulmányok 
befejezéséig – akinek a szorgalom és 
magatartás minősítése nélkül számított 
év végi tanulmányi átlageredménye 
legalább 4,61.

b.) A tanulmányi átlageredménytől 
függetlenül „Az Országos Szakmai ta-
nulmányi verseny”, valamint a „Szak-
ma Kiváló Tanulója Verseny” orszá-
gos szakmunkásverseny, az Országos 
Középiskolai Tanulmányi Verseny 
(OKTV), valamint az ezekkel egyen-
értékű országos művészeti versenyek 
2021. évi vetélkedőjének I-X. helye-

zettje is pályázatot nyújthat be.
Az átlageredmény számításának és 

az ösztöndíjra jogosultságnak különös 
esetei:
-	 A tantárgyak százalékos minősítése 

esetén a jeles rendűség követelmény, 
emelt összegű ösztöndíj a 100 %-os 
minősítésre jár.

-	 A középiskolai érettségi megszer-
zése után az első szakképzettség 
(OKJ-s képzettség) megszerzéséért 
folytatott tanulmányok tekinthetők 
ösztöndíj-támogatásra jogosító kép-
zésnek.

-	 A középiskola elvégzése után felső-
fokú szakképzési rendszerben részt-
vevőkre a felsőoktatási hallgatók ré-
szére megállapított ösztöndíjak nem 
alkalmazhatók.

-	 A tanulmányi átlageredmény alatt 
értendő úgy a hagyományos számta-
ni, mint a súlyozott átlag.

-	 Az elvárt tanulmányi átlageredmény 
és az országos versenyen szerzett 
helyezés egyidejű teljesítése esetén a 
pályázó számára kedvezőbb mutatót 
kell alkalmazni a díjazásnál.

4. A pályázatnak tartalmaznia kell:
-	 a pályázó nevét, lakcímét, tanul-

mányi átlageredményt is tartalma-
zó bizonyítvány, leckekönyv, vagy 
oklevél másolatát, iskolalátogatási 
igazolást, esetleg osztályfőnöki vagy 
vezető tanári ajánlást.

-	 a pályázó rövid indoklását (pl. a 
tanulás mellett kifejtett egyéb tevé-

kenységet) 
-	 a szakmunkásversenyen, OKTV-n, 

művészeti versenyen elért eredmény 
igazolásának fénymásolatát.

5. A pályázat benyújtása:
A pályázatot a Polgármesteri Hi-

vatalba személyesen vagy postai úton 
lehet benyújtani (6031 Szentkirály, 
Kossuth Lajos u.13.).

Beérkezési határidő: 2021. július 31.

6. A pályázat elbírálása:
A pályázati feltételeknek megfelelő 

valamennyi pályázó díjazásban része-
sül az alábbiak szerint:

középfokú oktatásban résztvevő dí-
jazottak 20.000 Ft – kitűnő tanulmányi 
eredménnyel rendelkezők 25.000 Ft; 

felsőfokú képzésben tanulók 40.000 
Ft – kitűnő tanulmányi eredménnyel 
rendelkezők 50.000 Ft személyenkénti 
egyösszegű ösztöndíjban részesülnek.

A pályadíj összegének további 50 
%-ára jogosult az a díjazott, akinek a 
következő félévi tanulmányi eredmé-
nye eléri a 3.a) pontban meghatározott 
mértéket.

A 3.b) pontban jelzett országos 
versenyek I.-V. helyezettje 50.000 Ft, 
VI.-X. helyezettje 25.000 Ft egyszeri 
jutalomban részesül.

A díjak átadása a Szentkirály Napja 
2021. évi rendezvényén, illetve a 2022. 
évi Falugyűlésen történik.

A „SZENTKIRÁLYÉRT” KÖZALAPÍTVÁNY KURATÓRIUMÁNAK
PÁLYÁZATI FELHÍVÁSA

Újra Kecskemét Főterén a Tanyai Termék Piac!
Kecskemét Főterén, a Tér a térben, 

csütörtökönként 14-18 óráig friss, tér-
ségi zöldségekkel, gyümölcsökkel és 
megújult kínálattal várja vásárlóit a Ta-
nyai Termék Piac.

Június elején visszaköltözött a Fő-
térre a Kecskeméti Tanyai Termék 
Piac. Az egészséges, nyomon követhe-
tő élelmiszereket fogyasztó tudatos vá-
sárlók köre egyre inkább bővül, ezért 
számukra nagy öröm, hogy a Tanyai 
Termék Piac széles árukínálattal várja 
őket hétről-hétre. A már megszokott 
homoktövis, fürjtojás, méz és méhé-

szeti termékek, lekvárok, szörpök, szá-
rítmányok, gyógyteák, pékáru, füstölt 
húsáru és házi sajtok mellett az idény-
jellegű, friss zöldségek és gyümöl-
csök választéka is nagymértékben 
bővült. A horgolt kézműves termékek 
mellett már textil termékek közül is vá-
logathatnak.

A Kecskeméti Tanyai Termék Pia-
cot a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 
és az Aranyhomok Kistérségfejleszté-
si Egyesület működteti a Kamra-Túra 
Egyesülettel együttműködésben, Kecs-
kemét Megyei Jogú Város Önkormány-
zatának támogatásával.



Az idén kilencedik alkalommal került 
megrendezésre az erdőföldi tanyatalálko-
zó a Csípő tanyán, hagyományosan júli-
us első szombatján. Házigazdáink, Ka-
tika és János mindig nagy lelkesedéssel 
és szeretettel készülnek az eseményre, 
hogy a családi tanyán kettőévente vendé-
gül láthassák az elsősorban a környékről 
(el)származó szentkirályiakat, de termé-
szetesen bárki kiveheti részét ebből a 
nagyszerű élményből. 

Már délelőtt elkezdődött a sütés-
főzés: többféle bográcsos étel készült, 
valamint lángost és fánkot sütöttek a 
szorgos segítő kezek. A vendégek kettő 
órától érkeztek folyamatosan, és az ud-
varon fölállított sátrak alatt került hely 
mindenkinek.

Katika szokásos köszöntő beszéde 
után fia, Zoli előadásában hallgathattuk 
meg Váczi Mihály „Valami nincs sehol” 
című versét, ezt követően Dr. Kenyeres 
Tibor adott egy kis történelmi és helyi 
áttekintést, melyet a környékről készült 
régi térképekkel is szemléltetett. Tibor 
egy rendkívüli meglepetéssel is szolgált: 
kezdeményezte, hogy az „Erdőföldi Ta-
nyanap” kerüljön be a helyi értékek közé, 
ennek első lépéseként a jelenlévők aláírá-
sukkal is támogathatták az elgondolást. 
Őszintén reméljük és kívánjuk, hogy si-
keres legyen ez a kezdeményezés!   

A délután folyamán a gyerekek is 
megtalálhatták a maguk szórakozását, 
lehetett lovaskocsikázni, gyönyörködni 
a napraforgótáblákban, egy picit bele-
kóstolni a tanyasi élet légkörébe és még 
az is kiderült, hogy hol található a Ci-
gány-lapos. Az idősebbek kipróbálhatták 
tudásukat egy honismereti totó erejéig, 
s a legügyesebbek Zám Tibor könyveit 
nyerhették.

Mindent összegezve: nagyon kelle-

mes, szívet-lelket melengető, nosztalgi-
kus órákat tölthettünk el – jó hangulat-
ban, fölelevenítve a régi szép időket.

Hálásan köszönjük Katikának és Já-
nosnak, valamint az egész családnak, 
hogy kettőévente lehetőséget kaphatunk 
erre a csodálatos élményre! Adjon a Jó-
isten nekik erőt, egészséget, hogy még 
többször részünk lehessen benne! Kö-
szönjük Nektek!

Az ismert filmcím után: „Kettő év 
múlva Veletek ugyanitt!”

Takácsné Szabó Erzsébet
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Erdőföldi Tanyanap 2021



„Passzió a puzzle, a férjem él hal 
érte”. „Az asszony új hóbortja, hogy tán-
colni jár!” „A barátnőm a sütésben éli ki 
magát!” „A pasim önkéntes lett, hetente 
segít a Vöröskeresztnél.” „A kertészkedés 
nálunk családi hobbi.” 

Ezek a mondatok ismerősek azoknak, 
akik a munka, a napi mókuskerék mellett 
képesek bizonyos dolgokat a saját örö-
mükre tenni, élnek a lehetőséggel, hogy a 
hobbijuk által növelhessék a boldogságér-
zetüket. 

De mit jelent a hobbi? Miért van rá 
szükség? Mit ad a testnek, a léleknek? Mit 
tehet az, akinek a környezete, a családja 
nem örömforrásnak, hanem hóbortnak 
tartja? Mert azt is hallani: „Ne csináld, 
semmi haszna!” „Te erre szánsz időt?” 
„A játék csak időpocsékolás!” „Inkább az 
élet hasznosabb területeire fektetnél hang-
súlyt!”

A hobbi szó a magyar nyelvben elő-
ször az Idegen szavak szótárának 1957-
es kiadásában jelent meg. Korábban az 
örömöt szerző tevékenység gyűjtőnevei a 
passzió, a kikapcsolódás, a szabadidőben 
végzett tevékenységek voltak. Mindegy, 
hogy minek nevezték, vagy nevezzük, az 
ember ősidők óta tudja, ösztönösen érzi, 
hogy szükség van rá, jó hatású. A hobbi 
lényege, hogy valaki több különböző te-
vékenységben, több életterületen is át 
tudja élni a flow-élményt, ami fokozza a 
boldogságérzetét. Hobbi az, amit magam 
miatt, a szabadidőmben a puszta élveze-
tért teszek. Fontos, hogy mindenki korá-
nak, érdeklődésének megfelelő örömfor-
rást válasszon, ha lehet, ne csak egyet, és 
azokat rendszeresen művelje. Mert amit a 
saját örömére, különösebb cél nélkül vé-
gez az ember, az jó hatással van a testre, a 
lélekre. Hobbi szinte bármi lehet: olvasás, 
sport, kerti munka, kreatív tevékenység, 
festés, szobrászkodás, zenélés, horgászás, 
zenehallgatás, tánc, játék, egy jó beszél-
getés – a lényeg, hogy szeressük. A leg-
több embernek volt, vagy van hobbija, bár 
tapasztalható, hogy a munka, a mindenna-
pi rohanás olykor ezt az örömforrást, ha 
időszakosan is, háttérbe szorítja. 

Hogy mikor, milyen passzió választot-
ta el, illetve kötötte össze az embereket, az 
az évszádok során folyamatosan változott 
és változik ma is. Elég néhány kordivatra, 
vagy nagyon különböző anyagi áldozatot 
igénylő hobbira gondolni. Időről időre re-
neszánsza lett a bélyeggyűjtésnek, a mo-
dellezésnek éppúgy, mint nőknél a kötés-
nek, horgolásnak. Ami az anyagiakat illeti 
nyilván nagyon más kiadást jelent sörös-
korsókat, vagy veterán autókat gyűjteni, 

vagy golfozni. A hatása, bár hihetetlen, a 
boldogságérzet szempontjából szinte min-
den hobbinak ugyanaz.

Hobbiból megszámlálhatatlanul sok 
van. A lényeg, hogy a tevékenység során 
csökkenjen a szervezetben a stressz hor-
monszint, optimalizálódjon a vérnyomás, 
oldódjon a szorongás, messzire szálljanak 
a rossz gondolatok, felszabadult legyen a 
hangulat, jöjjön az ellazulás, a kikapcso-
lódás. Kevesen gondolnak arra, amikor 
betesznek egy andalító zenét, vagy kézbe 
vesznek egy könyvet, hogy negyed óra 
múlva, izmaik ellazulnak, pulzusszámuk 
csökken. A tudósok szerint hasonló flow-
érzést ad a horgászat, kézimunkázás, sü-
tés-főzés, mandalafestés, vagy puzzle 
kirakása is, mert kikapcsolnak, vagy épp 
megkövetelik a totális figyelmet. Néme-
lyikben sok az ismétlődő mozdulatsor, 
ami fokozza a boldogsághormon-terme-
lést. Az intenzív séta, a túrázás a legtöbb 
sport tevékenység is elcsendesít és elűzi 
az aggodalmakat.

Nagy jelentősége van a társas tevé-
kenységeknek, azoknak, amelyek má-
sokra is jó hatással vannak. Ilyen lehet a 
játék, a csapatsport, a tánc, de különösen 
kiemelkedő a csapatban végzett alkotó-
munka. A másokkal együtt űzött hobbi 
kreatívabbá tesz, fejleszti a személyiséget, 
megadja az együvé tartozás pluszörömét. 
Jó tendencia, hogy az önkéntesség egyre 
népszerűbb világszerte és itthon is, hogy 
mind több fiatal kapcsolódik be és segít 
a szabadidejében. A kedvtelésből végzett 
szabadidős tevékenységnek számos pozi-
tív hatása és előnye van, hatalmas öröm-
forrás. A jól megválasztott hobbi kiszakít 
a rutinból, kihívást jelent, fejlődést kínál, 
új területekre enged rátalálni. Megadja a 
pillanatnak élés felhőtlenségét, kizárja a 
külvilágot. Az önbizalom növelésének 
is remek eszköze, büszkévé tehet, sikert 
ad, elűzi a stresszt, erősíti az immunrend-
szert, ha mozgással kapcsolatos, javítja a 
fizikai erőnlétet, keringést, szívműködést, 
optimalizálja a testsúlyt. Minden kreatív 
hobbi javítja a koordinációs képességet, 
a kézügyességet, növeli az agy kapacitá-
sát, jó hatással van a problémamegoldó 
képességre. A nyitottság olyan területekre 
vihet, ahol új barátokra, értékes kapcso-
latra tehetünk szert. A stressz szót általá-
ban negatív értelemben használjuk, pe-
dig létezik pozitív stressz is, amit akkor 
tapasztalhatunk meg, ha a tevékenység, a 
szeretett hobbi jófajta izgatottságot okoz. 
Ilyen a kártyázás, a tekézés, a kihívást 
jelentő társasjátékok. Asztalnál számító-
gép fölé görnyedni nem lehet örömszerző 

hobbi, viszont az 
írás, a gondok-ba-
jok papírra vetése 
igen. Megfigyel-
ték, hogy a naplót 
vezető ember, aki 
kiírja magából a 
fájdalmait, sérelme-
it, megkönnyebbül, 
képesé válik a nega-
tív élmények feldolgozására, megbocsá-
tóbb lesz, és hamarabb lép túl a számára 
kellemetlen eseményeken. Az írás- és ze-
neterápia régen alkalmazott gyógymód a 
pszichológiában. Talán ezért nem véletlen 
a mondás, hogy a zene orvosság, mert hat 
az idegrendszerre, csökkenti a depressziót. 
Akadnak, akik azt vallják, az étel, a zene 
és a szex – a talán leggyakoribb örömfor-
rások – hasonlóan hatnak az emberi agyra, 
mert mindhárom serkenti a dopamin, az 
egyik örömhormon termelődését. Vannak 
egyszerű, de több szempontból hasznos 
hobbik, mint például a felszerelést sem 
igénylő tánc. Ahhoz elég a láb és a zene! 
Táncolni lehet egyedül, párban, otthon, 
társasággal, takarítás, főzés közben, sőt 
akkor is, ha a ritmusérzékünk nem olyan, 
mint a profiké. A tánc egészséges, kényel-
mes ritmusra történő mozgás. Szoron-
gásra hajlamosaknak különösen ajánlott, 
mert remekül oldja a feszültséget. Kuta-
tók szerint a rendszeresen táncolók közt 
ritkábban fordul elő a demencia, ez igaz a 
kertészkedőkre is, ami ma népszerű és di-
vatos hobbi. Ez az egyszerűnek tűnő tevé-
kenység növeli az erőnlétet, az állóképes-
séget, javítja a hajlékonyságot, erősíti az 
izomzatot, és nem utolsó sorban fejleszti 
a szépérzéket is. Még egy jótékony hatás: 
svéd kutatók szerint a kertészkedés, a bar-
kácsolás és a „csináld, szereld egyedül!” 
tevékenységek nagymértékben csökken-
tik a stroke és a szívroham kialakulásának 
kockázatát. 

„Munkám a hobbim!” Aki azt mondja, 
a munkája a hobbija, hogy egyetlen napot 
sem élt meg úgy, hogy dolgozott volna, 
amikor a munkáját végezte, nem biztos, 
hogy jó úton jár. Az efféle hobbi egy idő 
után kötelességgé válik, amitől nyomás 
nehezedik az emberre, hiszen a megélhe-
tése függ attól, él-e a hobbijának. Ilyenkor 
elveszhet, hogy magáért a tevékenység 
öröméért végzek valamit. A szakemberek 
szerint, akinek a munkája a hobbija, an-
nak óriási az érdeklődése, az elkötelező-
dése és a szenvedélye az adott területen, 
de közben igazi hobbira – valószínűleg 
– nem jut elég ideje.

Margó néni
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Léleköblítő hobbi, a magam örömére



garabonciás diák
Szentkirálypuszta és a kecskeméti nagy földrengés
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Bizony, 1911. július 8-án, hajnali két 
óra tíz perckor - hallható morajlások kísé-
retében - megmozdult a föld Kecskeméten 
és környékén. A nagy földrengés éppen 
110 éve, a barackérés idején csapott le a 
hírös városra. Ennek azért van jelentősé-
ge, mert akkoriban a város környéki, de 
távolabb lakó gazdák hajnali két órakor 
már bizony, szekereztek befelé a szombati, 
főtéri barackvásárba, így akik éppen úton 
voltak, hallhatták a morajlást. A későbbi 
vizsgálatokat végző geológusok e gazdák 
elbeszélései alapján tudták meg, írhatták le 
a rengéssel együtt járó jelenséget. Voltak, 
akik szerint a földrengés előtt villámláshoz 
hasonló hatalmas fénynyaláb csapott föl az 
égbolton.

A földrengés epicentruma a városköz-
ponttól észak-keleti irányban kifelé volt, 
a mai Talfája nevű területrészen. A rövid, 
változó irányú földrengés hazánk törté-
netében a dokumentált (ismert) három 
legnagyobb erejű rengés egyike, ereje 5,6 
illetve 8-as erősségű volt. A szeizmográfok 
Bécstől Temesvárig jelezték e földmozgást; 
s érezhető volt az Alföld nagy részén (Bu-
dapest, Nagykőrös, Kölesd, Fülöpszállás, 
Bonyhád, Hatvan, Kajdács, Szentes, Paks, 
Rákoscsaba, Tiszaföldvár, Esztergom, 
Bácsalmás, Hódmezővásárhely, Szabadka 
és Palicsfürdő, Szolnok, Kiskunfélegyhá-
za, Baja, Gödöllő, Kiskunhalas, Kiskőrös, 
Tiszakürt, Üllő, Újpest, Monor, Budake-
szi, Pilis, Vecsés, Abony, Dunavarsány, 
Solymár, Sárbogárd, Albertirsa, Cegléd, 
Zombor, Jászberény, Orosháza), ahogyan 
írja tanulmányában Székelyné Kőrösi Ilo-
na muzeológus, a Katona József Emlékház 
vezetője (Honismeret, 2011/4. szám). Tőle 
idézünk a továbbiakban. 

„Kecskemét 1911-ben az ország egyik 
legjelentősebb városa. Az előző évi nép-
számlálás adatai szerint lakossága néhány 
fő híján 68.000 fő. Legtöbben mezőgaz-
dasággal foglalkoztak, a klasszikus ta-
nyarendszer virágkorát élte. A városveze-
tés birtokpolitikájának, a városkörnyéki 
parcellázásoknak köszönhetően még a 
nagy kivándorlások idején is nőtt a város 
megtartó ereje, és a kisbirtokosok rétege 
is biztos megélhetésre számíthatott.  […] 
Állami, városi és magánkezdeményezésre 
egyaránt létrejöttek szőlő- és gyümölcs 
ültetvények, kísérleti telepek; nevezetes 
többek között a város szikrai szőlőtelepe, 
Helvécia, Miklóstelep, Katonatelep; Ka-
tona Zsigmond, Hankovszky Zsigmond, 
Mathiász János nemesítő tevékenysége; s 
1911-ben már világhírű lett a kecskeméti 
szőlő és gyümölcs.  Az 1900-as évek elején 

fontos üzemek: a malmok, a konzervgyár, a 
gyufagyár, a vasgyár, a téglagyár. Idegenek 
számára már akkor is érdekes látványosság 
a belvárosi piac. A századfordulón tapasz-
talható gazdasági fellendülés a kultúrában 
és a városépítészetben is maradandó érté-
keket eredményezett.”

Hajnali két órakor a város lakosságá-
nak többsége még aludt, ám igen szomorú 
hajnal virradt rájuk. A Nagytemplom órája 
2 óra 11 perckor állt meg.  Haláleset – hála 
az isteni gondviselésnek – nem történt, de 
sok ember sérült meg, a sokkhatás pedig 
többeknél napokig tartott. „A város lakóhá-
zai közül több összedőlt, mások lakhatat-
lanná váltak. … A kémények, oromzatok, 
homlokzatok kidőlése volt a leggyakoribb. 
A kevésbé sérült házakban sem mertek 
bent tartózkodni a családok. 1911 nyarán a 
Kecskemétre érkezők az udvarokon, közte-
reken, parkokban kisebb »családi« és nagy 
katonai sátrakat láthattak, amelyekben ny-
áron át meghúzták magukat az átmenetileg 
hajléktalanná vált lakosok.”

Korabeli visszaemlékezés szerint 
(Kecskeméti nagy képes naptár, 1912): „...
a föld alatti morajlás, a recsegés, ropogás 
olyanszerű volt, mintha az ég és a föld tört 
volna össze. A tárgyak súrlódtak, táncoltak, 
halomra dőltek: az építmények falai mor-
zsolódtak és törve, zúzva omlottak egy-
másra, mintha nem szilárd testek, hanem 
pöhölyszerű, lenge tárgyak lettek volna. 
Emberek és állatok riadtan, ösztönszerűen 
futottak a szabadba. Az alvó város néhány 
pillanat alatt az ég alatt termett hajadonfő-
vel, mezítláb, pőrén, ahogy az ágyból kiug-
rott. [...] Sokan ágyneműt, pokrócot, subát 
és egyéb ruhadarabokat terítettek a földre 
és ott töltötték az éjszakát, nagyon sokan 
pedig a sétaterek gyöpös pázsitján kerestek 
nyugvó helyet és ott virrasztottak vagy ott 
aludtak. Az istállókban megkötözött álla-
tok bőgtek, nyerítettek, ordítottak, a sza-
badban lévők kirohantak az udvarokba, a 
tanyákon kint legelő jószágok szétriadtak 
és éppen úgy átérezték a rettenetes kataszt-
rófa hatását, mint az emberek, sőt a mada-
rak is ezrével röpködtek a levegőben. [...] 
A nagy szerencsétlenségben az volt még az 
isteni szerencse, hogy emberéletben nem 
esett kár, ami csak úgy történhetett meg, 
hogy éjjel jött a katasztrófa, amikor a vá-
ros népe aludt odahaza. Mert ha nappal tör-
ténik a földrengés, bizonyos, hogy száz és 
száz halottja lett volna. Az a rengeteg sok 
kémény, attika, tűzfal, cifraság, díszítés, 
kő, tégla, vakolat, mi a házakról lehullott, 
mi az utcákat, udvarokat elborította, kiszá-

míthatatlan sok embert tett volna semmivé 
és örökös nyomorékká.”

Székelyné Kőrösi Ilona tanulmánya 
szerint: „… már az első pillanatokban jól 
látszott, hogy a város legtöbb kára az épü-
lőfélben levő és nemrégiben átadott palo-
táiban, a tornyos és emeletes épületekben 
keletkezett. A legszembetűnőbb a temp-
lomok és tornyaik sérülése volt. A Nagy-
templom tornya három oldalán megrepedt, 
ezeket a réseket később belülről vasbeton 
gyűrűkkel erősítették meg. Súlyosan meg-
rongálódott a piarista templom és rend-
ház, ledőltek a kémények, beomlottak a 
boltíves mennyezetek, a sekrestye falain 
széles repedések mutatkoztak. A szerze-
teseket, papnövendékeket kilakoltatták, a 
miséket szüneteltették. Megsérült a refor-
mátusok és a ferencesek temploma, káro-
sodott valamennyi templomtorony és egy 
időre elnémultak a harangok. A miséket 
a Szentháromság temetőben és sátrakban 
tartották, a ferencesek a sekrestyében ál-
lítottak fél ideiglenes oltárt. Sértetlenül 
vészelte át a földrengést az evangélikus 
templom, amely a következőkben a re-
formátusok istentiszteleteinek is otthont 
adott.” Oldalakon keresztül lehetne még 
sorolni a károsodott középületeket, katonai 
és magánépületeket, a nagyobb méretűek 
szinte mindegyike kárt szenvedett. Akit 
érdekel, a világhálón bőséges anyagot ta-
lálhat erről, sok képpel.

Szentkirálypusztán is érezni lehetett a 
rengést. Az épületek – zömmel vályogfalú 
parasztházak, néhány iparosműhely, sza-
tócsbolt – nem szenvedtek károkat. Nem 
szenvedett kárt az akkor jó másfél évtizede 
álló központi iskola sem (ma Öreg iskola 
néven ismeri a községünk tapasztaltabb 
közönsége). Az éppen tíz éve álló templo-
maink sem érezték meg a rengést – egyará-
nt 1901-ben épült a református és a katoli-
kus templom is. 

A Kecskeméti Ref. Egyházközség, 
amely egyházközséghez akkor tartozott a 
helyi református templom, a rengés után 
elhatározta, hogy a templomhajóba beépít-
tet két összefogó vastraverzet. Óvatosság-
ból tették ezt, hogy esetleges későbbi ren-
gés miatt nehogy megrepedjen a templom 
falazata. Ilyen erejű földrengés azóta sem 
pusztított e vidéken, s a vastraverzek ma 
is ott vannak a falban. Építészettörténeti 
emlékek is ezek hát, a nagy földrengéshez 
kapcsolódó – talán egyetlen – szentkirályi 
tárgyi emlék. Remélhetőleg, műszaki álla-
potukat, teherbíró képességüket pedig nem 
teszi próbára újabb földrengés! 

Békesség veletek! A kő marad.  --bor--



6. oldal                                SZENTKI­RÁLYI HÍR­MONDÓ                                    2021. július

KATOLI­KUS ÉLET

Kedves Testvérek!

Az elmúlt hetekben régóta várt, ben-
sőséges ünnepeknek adott otthont temp-
lomunk.

Az elsőáldozás az előző évben a jár-
ványhelyzet miatt elmaradt, de május 
30-án 13 negyedik osztályos gyermek 
járult először az Úr oltárához.

Szűk egy héttel később pedig Dr. 
Bábel Balázs Érsek atya szolgáltatta ki 
a bérmálás szentségét 21 fiatalnak. Több 
szempontból is megható és különleges 
volt a szertartás, egyrészt egy ekkora 
egyházközségben ez a nagy létszám ki-
vételesnek számít, másrészt már jó ideje 
nem voltunk ennyien együtt a szentmi-
sén. Ezen kívül Érsek atya legutóbb nap-
ra pontosan 6 éve járt nálunk: Puskás Mi-
hály atya temetési miséjén. Így Mihály 
atyáról is megemlékezve, szívünkben ő 

is jelen volt azoknak a bérmálásán, akik 
közül sokakat még ő keresztelt meg.

Köszönjük mindenki segítségét és 
részvételét. Jó volt újra együtt lenni!

A következő gondolatokat küldjük 
nem csak a most bérmáltaknak, hanem 
a régebben vagy majd az ezután bérmál-
kozóknak is.

Egy kisfiú, akinek sokat beszéltek 
szülei Istenről, így faggatja apját: 

 - Apu! Azt mondtad, hogy Isten min-
denkinél nagyobb. 

 - Így igaz - válaszolt az apa.
- De apu! Azt is mondtad, hogy Isten 

itt lakik bennünk. 
 - Így igaz - felelt az apa.
 - De apu! Ha Isten mindenkinél na-

gyobb, és itt lakik bennünk, nem kéne, 
hogy kilátsszon belőlünk?

Mi is történik a bérmáláskor? Nem 
magán a szertartáson, hanem utána, mi-
kor hazamentek a templomból. Mi fog-
tok tapasztalni, érezni? 

A bérmálással megkapjátok a Szent-
lélek ajándékait, és ennek hatása lesz az 
életetekre. Lehet, hogy nem azonnal, de 
bizony, meg fogjátok tapasztalni, hogy 
mennyi erőt és segítséget kaptok ahhoz, 
hogy megvalósítsátok Isten tervét vele-
tek kapcsolatban. Ő már rég tudja, hogy 
mi lesz a hivatásotok, feladatotok: van, 
aki buszsofőr lesz, orvos, ápoló, koz-
metikus, fodrász, gazdálkodó, kőműves, 
burkoló, cukrász, eladó vagy tanár…  

Minden hivatást okkal kapunk, hogy 
abban mutassuk meg: Isten „kilátszik” 
belőlünk. 

Hogyan? Az eladó és az orvos lehet 
mindenkivel segítőkész és emberséges, 
a buszsofőr kedves, jó kedélyű, aki reg-
gel kedvesen mosolyog az utasokra. A 
cukrász alkothat csodálatos tortákat, a 
fodrász pedig frizurákat, amelyek má-
soknak örömet okoznak. A kőműves 
biztonságos, szép otthonokat teremthet. 
A tanár szeretettel egyengetheti a rábí-
zott gyermekek útját, a gazdálkodó pe-
dig megbecsülheti a természetben Isten 
alkotásait és munkájával kenyeret adhat 
mások asztalára… 

Minden hivatás magját a Mennyei 
Atya ülteti el a szívünkben. Kövessétek 
a nektek szánt utat, és figyeljétek meg, 
hogy a Szentlélek ott fog munkálkodni 
Bennetek, hogy sikerrel járjatok. Segí-
teni fog a vizsgákon, a munkahelyetek 
megtalálásában, a nehézségek leküzdés-
ében. Jusson majd eszetekbe, ha esetleg 
problémákba vagy új kihívásokba ütköz-
nétek, hogy soha nem vagytok egyedül.

És engedjétek, hogy Isten kilátszód-
jon belőletek…

Szakállné Szabó Ildikó
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„A hét első napján pedig, amikor ös-
szegyűltünk, hogy megtörjük a kenyeret, 
Pál prédikált nekik, és mivel másnap 
már el akart utazni, a tanítást egészen 
éjfélig meghosszabbította. Elég sok lám-
pás volt abban a felső szobában, ahol 
együtt voltunk. Egy Eutikhosz nevű ifjú 
pedig, aki az ablakban ült, mély álomba 
merült, mivel Pál sokáig prédikált, és 
az álomtól elnehezülve leesett a harma-
dik emeletről, úgyhogy holtan szedték 
fel. Ekkor Pál lement, ráborult, átölelte, 
és ezt mondta: „Ne zajongjatok, mert a 
lelke benne van.” Azután felment, meg-
törte a kenyeret, evett, és még sokáig, 
egészen virradatig beszélt hozzájuk, 
majd útnak indult. A fiút pedig élve hoz-
ták fel, és egészen megvigasztalódtak” 
Apcsel 20,7-12

Nemrég olvashattuk ezt a megren-
dítő igeszakaszt, ha a református kala-
uz szerint haladunk az igében. Milyen 
szerencsés volt ez az Euthikosz. Hiszen 
jelentése nevének is ez - szerencsés. 
Szerencsés volt, mert az „igehallgatás 
pereméről” – azaz az ablakból ki, a ha-
lálba bele - zuhant, de mégis Isten ölelő 
szeretetébe esett. Mert Pál által a Szent-
lélek, újra leheletével, élettel töltötte el. 
Szerencsétlenül járt, mégis szerencséje 
lett, de ez a „szerencse” Isten végtelen 
szeretete és gondoskodása volt. 

Pál hosszan tanít, és éjfél után még 
úrvacsorázni is szeretnének, de ez az 
ifjú az ablakba szorulva elalszik a taní-
táson. Természetes, hogy elaludt, nem 
is hibáztathatjuk őt ezért, hisz éjjel volt, 
gyerek is volt. 

De a történet mégis figyelmeztet: 
ha elalszunk az igei tanításon – halálos 
veszedelemben vagyunk! De a tanítás 
„halála” is lehetett volna, ha végül nem 
támad fel a fiú. 

Biztosan már ezerféleképp tapasztal-
tuk, hogy a gonosz sokszor beleszól a jó 
dolgokba. Ahol Isten igéjét hirdetik és 
elkezdődik a jó, ott megjelenik a gonosz 
is, valamiféle akadály, fenyegetettség 
akár halál. Sokféle akadály szólhat bele 

a tanításba. Mi, te és én: hogyan hallgat-
juk az Igét? Néha elalszunk rajta? Fizi-
kailag vagy lelkileg alszunk el? Netán 
bóbiskolunk? Mit kezdünk az akadá-
lyokkal? Meghunyászkodunk, engedünk 
azoknak, vagy átmegyünk rajtuk?

Ha elalszunk az Igén – halálos vesze-
delemben vagyunk. Mégis, ekkor is van 
remény – mert alvás közben is „belees-
hetünk” Isten életigenlő szeretetébe. De 
ne így induljunk neki, mert bár Istenünk 
életigenlése mindenek felett áll… de ha 
nem halljuk meg az Ő szavát, hogyan hi-
hetnénk? S hogyan tudnánk Isten tervé-
be, küldetésébe beleállni, szolgálatunkat 
erővel, Lélekkel végezni, ha nem hall-
juk mit mond az Úr?  Hallgasd így te is 
az Igét, nem bóbiskolva, nem a peremre 
szorulva, ne csak az ablakból, hanem 

nyitott szívvel, füllel, elmével, odaadó 
lelkülettel. Így kaphatunk erőt, életet és 
vigasztalást. Ámen. 

Balázs Hajnalka

REFOR­MÁTUS ÉLET

Családi nap és Pusztatemplom utcabál

Alkalmaink:
Istentiszteletek – vasárnaponként 
10 órakor
Július 13. kedd- Kézműves kör – 9-
11 óra (keddenként folyamatosan)
Július 15. csütörtök – Bibliakör 19 
óra (csütörtökönként folyamatosan)
Július 19-23. Napközis hittantábor 
– néhány hely még van: 6500 Ft/fő. 
Segítők jelentkezését is várjuk szere-
tettel! 
Július 23. péntek 15 óra- Családi 
délután és táborzárás, szeretettel 
várunk mindenkit!
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Még mindig a rókákról
A Rákóczi utcában csapdába esett 

rókakoma csak egy hírnök volt a sok 
ravaszdi közül. Azóta is látogatottak a 
tyúkólak, tehát van bőven róka után-
pótlás. Néhány éve a helyi vadásztár-
saság megpróbálta felvenni a harcot a 
ragadozók ellen, hát a példákból lát-
szik, hogy eredménytelenül. Tanya-
világból tudjuk a hírt, hogy az egyik 
kárvallott 6 rókát fogott az idén. Nem 
kell kimenni a pusztába, hiszen falunk 
belterületén is találtak kotorékot, még-
pedig az öregiskola udvarán. Innen 
jártak portyázni, a faluba baromfi és 

macska után kutatva. Ezen a részen jól 
eltűntek a macskák. Hogy van bátor-
ságuk ember közelben élni? Először 
is nyugodt helyet talál, nagyon jó ta-
karásban, ebből viszont talál bőven. 
Gazzal, fával, bokrokkal teli gon-
dozatlan kertek. Nappal nyugodtan 
elvannak, éjszaka meg nem zavarja 
senki. Az élelem biztosított, nem kell 
kilométereket loholni. Persze mind-
ehhez hozzájárul, hogy betegség alig 
ritkítja az állományt, hiszen évenként 
immunizáljak őket, nem is annyira a 
rókák érdekében, hanem a környeze-

tük védelmében, hogy ne fertőzhes-
senek. Nyilván érdeke a ritkításukhoz 
annak van, kinek veszélyben a barom-
fi udvara. A vadászok tudnának célra-
vezetőbbek lenni, mindenhová viszont 
nem jutnak el, és a fegyverhasználat 
is szigorúan van szabályozva. Marad 
a „védd a tulajdonod! megoldás. Na-
gyobb testű kutya, zárt baromfiól, ró-
kabiztos kerítés, csapdázás. Ez utóbbi 
már alig eredményes, kiismerték a ve-
szélyt a tyúktolvajok, csak kerülgetik. 
És végül, marad a társadalmi összefo-
gás. V. F.

Hosszabb nyarak, rövidebb telek várnak ránk /Forrás: GETTY IMAGES/

Az elmúlt öt évtized hőmérsékleti 
adatainak elemzése alapján az ősz je-
lentősen, a tavasz mérsékelten rövidült 
Magyarországon, a nyár viszont ötven 
nappal hosszabb lett, mint a hetvenes 
években volt - derül ki egy új kutatás-
ból. A változás egybevág az északi fél-
teke egészén tapasztalható évszakelto-
lódásokkal. A folyamat következtében 
az ökológia rendszer szerkezete sérül, 
ami például a gyakoribb fagykárokon, 
a költöző madarak számának csökke-
nésén, vagy éppen új, inváziós fajok 
– köztük például új kórokozókat is ter-
jesztő szúnyogfajok – megjelenésén 
keresztül is tapasztalható – olvasható 
Kis Anna meteorológus, az Eötvös 
Loránd Tudományegyetem Meteoro-
lógiai Tanszékének tudományos mun-
katársa cikkében.

Magyarországon 1971 és 1980 
között átlagosan június 21-én kezdő-
dött a nyár és augusztus 20-án vége is 
volt. Ezzel szemben 2011-2019 között 
évek átlagát tekintve már május 29-
től egészen szeptember 17-ig tartott 
a nyár, azaz körülbelül 50 nappal lett 
hosszabb.

Az évszakok kezdetét és végét 
Kis Anna és munkatársai a hőmér-
séklet alapján definiálták: a nyár 
kezdetét akkorra datálták, amikor a 
napi középhőmérséklet meghaladta a 
17,71 Celsius-fokot, a végét pedig az 
első ennél hűvösebb nap jelentette. 
A tél esetében – amelynél a hőmérsék-
leti küszöb 3,42 Celsius-fok volt – egy 
kisebb mértékű rövidülés tapasztalha-

tó: november vége helyett december 
elejére tolódott az évszak kezdete, és 
az utolsó vizsgált időszakban hét nap-
pal korábban fejeződött be, mint 1971-
1980-ban, de a köztes évtizedekben 
az is előfordult, hogy tovább tartott. 
Szükségszerűen a tavasz is rövidebb 
lett, de inkább a tél végének korábbra 
tolódása miatt.

A legnagyobb mértékben az ősz 
rövidült le: az 1990 előtti évtizedek-
ben az átlagos hossza 100 nap körül 
alakult, ám az utána következő három 
évtizedben már kevesebb mint 85 nap 
volt.

A szakemberek szerint az adatok-
ból jól látszik, hogy a változás trend-
szerű: a nyár kezdeti időpontja évti-
zedről évtizedre előrébb kerül, míg 
a vége egyre nagyobb mértékben lóg 
bele a szeptemberbe.

Mint írják, nemcsak Magyarorszá-
gon figyelhető meg ez a változás: az 
1952-2011-es időszakra vonatkozó 
elemzések szerint az északi félteke 
közepes szélességein a nyár 17 nap-
pal lett hosszabb (78 napról 95 napra 
nőtt), a tél, a tavasz és az ősz pedig 3, 
9 és 5 nappal lett rövidebb.

Ez a változás elsősorban a globá-
lis felmelegedés miatt van, és ha nem 
csökkentjük az emberi tevékenységből 
fakadó üvegházhatású gázkibocsátá-
sokat, akkor az évszakokra gyakorolt 
hatás tovább erősödhet – figyelmez-
tetnek.

Klímamodell-szimulációk hőmér-
sékleti mezői alapján 2100-ra az észa-

ki féltekén féléves nyarak várhatóak, 
míg a telek valószínűleg csupán két 
hónaposak lesznek.

A cikk szerint az évszakok ilyen 
mértékű és gyors megváltozása alap-
jaiban írhatja át azt a civilizációs be-
rendezkedést és életmódot, amelyet 
megszoktunk és természetesnek ve-
szünk. A változásokra nem minden faj 
ugyanúgy és ugyanolyan gyorsan rea-
gál, ezért az ökológiai rendszer szer-
kezete könnyen sérülhet. Különösen 
kitettek a növények ezeknek a válto-
zásoknak, hiszen ha a tavasz kezdete 
korábbra tolódik az emelkedő globális 
hőmérséklet miatt, előbb fejlődésnek 
indulnak, ám érzékenyebben érintheti 
őket egy-egy hidegbetörés.

Az állatok életciklusa is megvál-
tozhat az évszakok eltolódásának 
következtében. A korai tavasz miatt 
például egyes madarak korábban köl-
tenek és ezáltal rövidül az a számukra 
optimális időszak, amikor rendelkezé-
sükre áll a megfelelő élelem fiókáik 
táplálásához, de el tudják kerülni ter-
mészetes ellenségeiket.

Az általános melegedés, és a nya-
rak hosszának kitolódása az idegen-
honos inváziós fajok elterjedését is 
elősegíthetik.

A vegetációs időszak kitolódása és 
a fagymentes időszakok az allergia-
szezonra is hatással lehetnek, amely a 
klímaváltozás következtében a jövő-
ben valószínűleg hosszabb és intenzí-
vebb lesz egyes területeken.
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Az idei kéthetes napközis tábor programjainak megvalósítását az EFOP 1.5.3.-
16-2017-00071 önkormányzati projekt is segítette, így izgalmas, színes napok 
voltak ezek: mozilátogatás a Malomban, hófánkozás a Bankó-dombnál, Plane-
tárium-látogatás Kecskeméten. Mindkét héten a Hungaricum Liget új fürdőjében 
strandoltak a gyerekek, de ellátogattak a bokrosi Western városba, és természetesen 

voltak helyi prog-
ramok is népi já-
tékokkal, sport- és 
egyéb vetélkedő-
vel. Az első héten 
77, a másodikon 
64 gyerek táborozott, így nem volt egyszerű feladat min-
denkinek élvezetes programot találni, s mindezt rekkenő 
hőségben. Mégis elmondható, hogy nemcsak a szoba hű-
vösébe csábító okos telefon az egyetlen szórakozás nyáron! 
(Vagy ha mégis a hűvösbe vágyik a gyermek, egy jó ol-
vasnivalót is vihet magával. ) A sok iskolai program után 
jöhet a családi nyaralás és a pihenés tanárnak és gyereknek 
egyaránt, mindenkinek szép nyarat, jó pihenést kívánunk! 

KAZS

Fontos
Az újságcikkek leadási határideje: minden hónap 3. napjával bezárólag. Ettől eltérés csak előzetes egyeztetés esetén lehetsé-
ges. A cikkeket lehetőleg elektronikus formában kérjük a szerkesztőség címére: sztkhirmondo@gmail.com
A hirdetésekkel kapcsolatos tudnivalók 
Előfizetőknek: az apróhirdetés évi egy alkalommal ingyenes, továbbiakban 10.- Ft szavanként. Nem előfizetőknek 20.- Ft 
szavanként. A keretes hirdetés az alábbi táblázat szerint. Előfizetők részére 50 % kedvezmény. A hirdetést minden esetben 
bizonylatolás kíséri. A hirdetés árát a Polgármesteri hivatal pénztárában lehet befizetni, vagy utalni.
Hirdetési tarifák: 1/1 oldal 230x180 mm 10.000 Ft, 1/2 oldal (álló, fekvő) 180x125 mm 6.000 Ft, 1/4 oldal (álló, fekvő) 
125x90 mm 5.000 Ft, 1/8 oldal 90x60 mm 3.000 Ft, 1/16 oldal 60x45 mm 1.000 Ft.
A fenti összegek az Áfát nem tartalmazzák. Számlaszám a befizetésekhez: 11732208-15338246

Napközis tábor: hőség és sok jó program
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Régi fényképek
A mai, felgyorsult technikájú világban mindenki fotóz, kéznél a mobil!
De 50-55 éves (félévszázados) fényképeket hagyományosan őrizni, elővenni 

egyre kevesebben tudnak. Ennek jegyében ez a két „öreg” fénykép!

SZENT­KIRÁLYI HÍRMONDÓ - füg­getlen közéleti lap
Megjelenik havonta. Kiadja Szentkirály község önkormányzata. Felelős kiadó Szabó Gellért polgármester. Telefon: 06 76 597 011. E-mail: 
polgarmester@szentkiraly.hu. Felelős szerkesztő: Vecsei Ferenc, telefon: 06 70 214 1325. Munkatársak: Katzné Almási Zsuzsanna isko-
laigazgató, Balázs Hajnalka lelkész, Kenyeres Ambrusné, Takácsné Kis Márta, Kenyeres Dénes, Dr. Kenyeres Tibor, Kutasi Ferenc, Molnár 
Zsolt plébános, Szabó Gellért polgármester. Szerkesztőség címe: Polgármesteri Hivatal, 6031 Szentkirály, Kossuth Lajos u. 13. telefon: 06 
76 597 011, E-mail: sztkhirmondo@gmail.com Az újságcikkek leadási határideje minden hónap 3-ig, lehetőleg elektronikus formában a 
fenti címre. Készül 300 példányban. Nyomda: Kécske Nyomda Kft. Tiszakécske, telefon: 06 76 441 519. Felelős vezető: Tóth Géza.
A hírmondóval, és a hirdetésekkel kapcsolatos további információk a www.szentkiraly.hu honlapon. 

1966 tavaszán „állítottak falhoz” bennünket első tanítvá-nyaimmal, az akkor 4. osz-
tályos gyerekekkel! Őket kaptam Pintérné Ancika nénitől, nagyon jó alapokat hoz-
tak, sok örömet szereztek nekem. Őket szeretném meglepni a képpel.

1966. július 16-án kötöttünk házasságot, 
a kép a Kecskeméti Városháza díszter-
mének ajtajában készült. Oldalt Vörös 
Rózsika néni és a kis Rózsa, Ő is az első 
tanítványaim között volt. Nászútról már 
szentkirályi otthonunkba, a szolgálati 
lakásba mentünk haza!  Ami több mint 3 
évtizedig volt az otthonunk. Most 55 év 
után is hazajárunk Szentkirályra! 
	 Köszönjük: Pásztor házaspár

Ajándék laptoppal jutalmazta a kitűnő diákokat Balogh Levente
Budapest, 2021. június 24.

Követve az immár 12 éves hagyo-
mányt, Balogh Levente, a Szentkirályi 
Magyarország elnöke ismét laptopokat 
ajándékozott a Szentkirályi Általános 
Iskola kitűnő végzős tanulóinak.

Az idei rendhagyó tanévet négy 
végzős diák zárta kitűnő eredménnyel a 
Szentkirályi Általános Iskolában. A nyol-
cadik osztályos Bárány Bianka, Dobi 
János, Gulyás Bíborka és Medgyesi Tí-
mea kimagasló teljesítményét Balogh 
Levente ajándék laptopokkal honorálta, 
amelyek fontos eszközként szolgálnak a 
továbbtanuláshoz és a kikapcsolódáshoz 
egyaránt. A Szentkirályi Magyarország 
elnöke immár tizenkettedik alkalom-
mal támogatta a kiemelkedő tanulmányi 
eredményekkel rendelkező szentkirályi 
nyolcadikosokat, ezzel segítve a díjnyer-
tes ásványvíznek otthont adó települé-

sen felnövekvő új generációt. A diákok 
Kecskeméten tervezik folytatni tanulmá-
nyaikat, szakmát és érettségit adó közép-
iskolákban.

„Büszke vagyok a diákokra, akik az 
elmúlt tanév rendkívüli kihívásai ellené-
re is tanúbizonyságot tettek szorgalmuk-
ról, és kiválóan teljesítettek az iskolában, 
legyen szó online vagy hagyományos 
oktatásról. Mindig jó érzés számomra, 
ha örömet okozhatok a gyerekeknek, 

és hozzájárul-
hatok a jövő-
beli sikereik-
hez. Remélem, 
a laptopokra nézve sosem felejtik el, 
hogy a kemény munka meghozza gyü-
mölcsét, és lelkesen használják majd az 
eszközöket további tanulmányaik során” 
– mondta Balogh Levente, a Szentkirályi 
Magyarország elnöke. 
E-mail: cemw@flowpr.hu
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Üdítő meggyleves
citrommal

Előkészítés: 5 perc   Főzés: 15 perc
Hozzávalók: 1 kg meggybefőtt (kima-
gozott a levével együtt (kb. 1 l)), 2 ek 
cukor (kihagyható), b1 csomag va-
níliás cukor, 1 csipet só, 1 db citrom 
(felszeletelve), 1 db fahéjrúd, 1 kk fa-
héj (mk), 12 db szegfűszeg, szegfűbors 
ízlés szerint (6 db), 200 ml habtejszín, 
2 ek vaníliás pudingpor.

1 A meggyet levével együtt fazékba 

tesszük, és felöntjük 8 dl 
vízzel. Hozzáadjuk a cuk-
rokat a sót, a citromot és a 
fahéjat.
2 A szegfűszeget és a szeg-
fűborsot teatojásba tesszük, és így ke-
rülnek bele a levesbe, hogy a végén ne 
kelljen halászgatnunk őket.
3 Forrás után maximum 10-15 percet 
főzzük. Ezt követően kivesszük a cit-
romszeleteket és a fűszereket.
4 A pudingport csomómentesre kever-
jük a tejszínnel, majd hőkiegyenlítéssel 
a leveshez adjuk, és összeforraljuk.

ÉTKEK, TIPPEK, FOR­TÉLYOK

Hirdetések
Szentkirályon, és a vele szom-

szédos településeken szántót, le-
gelőt, kaszálót vásárolnék vagy 
bérelnék. Bencsik Jenő telefon: 
06-20/9424-219

Szentkirályon 3 helyrajzi szá-
mon 10 és fél hektár legelő eladó. 
Érdeklődni a 70/442-7008-as te-
lefonszámon.

Szentkirály vonzáskörzetében, 
szántót bérelnék, vagy vásárol-
nék! Szabó Sándor 06-30-258-
4495.

Kaszálásra alkalmas gyepet 
keresek, kaszálásra. Halasi Ernő 
tel.: 30/324-6102.

TŰZIFA AKCIÓ!

Vágva, ingyenes
házhozszállítás 15 q-tól!
Telefon: 06-20/415-0842, 

06-20/520-0081
Borbási Tüzép

- Vastag akác 3.400 Ft/q
- Vékony akác 3.000 Ft/q
- Vegyes akác 3.200 Ft/q
- Hasított akác 3.600 Ft/q
- Hasított nyárfa 2.100 Ft/q
- Vágott nyárfa 1.900 Ft/q
- Gyümölcsfa 2.900 Ft/q
- Vastag tölgy 3.200 Ft/q
- Hasított tölgy 3.400 Ft/q
- Vegyes hasított 3.100 Ft/q

Techn. azonosító: AA5849893

Született:  Sebők Cintia 2021.05.12. anyja neve: Nagy Franciska
Farkas Réka 2021.05.18. anyja neve: Kovács Adrienn 
Mukli Alisa 2021.06.23. anyja neve: Czifra Judit

Házasságot kötött: Gyóni Anett és Knapig Kornél Mátyás 2021.05.15.
Tasi Rebeka Kinga és Csontos Gábor 2021.06.26.

Elhalálozott: Faragó László  élt 66 évet
Kovácsné Urbán Ilona élt 81 évet sz.név: Urbán Ilona
Ladányi Ferencné   élt 96 évet  sz.név: Kiss Róza

Kedves Olvasó! Elnézést a technikai keveredésért a júniusi anyakönyvi hírek-
ben. A júniusi számban ismételten a májusi hírek kerültek közlésre.

Anyakönyvi hí­rek

Június időjárása
A népi megfigyelések alapján a júni-
us az év legcsapadékosabb hónapja. 
Itt van mindjárt a Medárd nap, ami 
egy időjósló nap. Ha esik, 40 napig 
esik. Hát ez nem jött be. Igaz, hogy 
nagyon készült esni, de csak erre fu-
totta. Néhány csepp azért néha-néha 
esett. A „kapás” növények sínylették 
a száraz forró napokat. A kukorica 
„szivarozik” a napraforgó törpének 
maradt. Hőmérséklet szempont-
jából az első hét átlagos volt. Iga-
zán forró meleg a hónap közepétől 
robbant be, 30 fok fölötti értékeket 
mutattak a hőmérők. Sőt, az utolsó 
héten 35-39 C fokokat mérhettünk. 
Sajnos öntözés nélkül eredményes 
növénytermesztés sikertelen. Azért 
ne feledjük, vízkészletünk is véges. 
Megoldás csak állami segítséggel 
lehetséges. Persze forró nyarak azért 
voltak korábbi években is. Ilyen év 
volt 1950. Ekkor július 1-én Szege-
den 40,1 fokot mértek. Szintén júli-
us 5-én Pécsett 41,3 fok volt. Abban 
az évben forró, tikkasztó volt a nyár. 
Korábban is volt forróság. Arany 
János a Toldi című elbeszélő költe-
ményében is utal rá: „Ég a napme-
legtől a kopár szik sarja”….Nyilván 
a száraz idő kedvez a gabonabetaka-
rításnak. Bölcs mondás volt, hogyha 
az aratókat gyakran kiveri az eső, jó 
kukoricatermés várható. Majd elvá-
lik. Csapadék viszonyok: 5-én 2,2 
mm, 10-én 2,5 mm, 12-én 0,3 mm, 
25-én 1,5 mm, 30-án 0,5 mm. Össze-
sen: 7 mm. A sokévi átlag: 72 mm.

V. F.

Purina
Takarmánybolt

felhívása
Július 23-án (pénteken) és

24-én (szombaton)
szabadság miatt zárva tart!

Tisztelettel:
Sáfárné Horváth Gyöngyi



A kedvezőtlen idő ellenére gólya-fiaink szépen fel-
cseperedtek, már szárnyukat próbálgatják. Alig 2-3 hét 
és kirepülnek.

Közérdekű telefonszámok
• Általános segélyhívó: 112 • Rendőrség: 107 • 
Kecskeméti Rendőrkapitányság: 0676 484-684 • 
Tiszakécskei rendőrőrs: 0676 441-155 • Körzeti 
mb. Urbán Ferenc: 0670 624- 8060 • Hatósági 
állatorvos Dr. Molnár Gyula: 0670 776-5920 
• Szabó Gellért polgármester: 0670 3371-341 
• Dr. Szűcs Zsolt háziorvos: 0630 9832- 966 • 
Kovácsné Lázár Ilona tanyagondnok: 0670 977-
8287 • Deák Béla tanyagondnok: 0670 380 2196 
• Polgárőrség: 0670 3371-340 • 

A határt járva egyre több 
gabonatarlót, felbálázott szal-
mát, sőt lezárt földet, azaz 
feltárcsázott tarlót lehet látni. 
A „Tóth” földeken kettő nagy-
teljesítményű kombájn rója a 
köröket, üríti a szállító jármű 
platójára az ősziárpát. Bencsik 
Jenő ősziárpáját aratják. 

Bencsik Jenő: 300 ha te-
rületen gazdálkodok, ennek 
65%-a gabona. Őszi árpából 
85 ha, melynek aratása van folyamatban. A talaj elég hetero-
gén, a táblán belül is változó a termésátlag. A viszonylag jobb 
talajminőségű helyeken akár a 6 tonnát is eléri. Természetesen 
végleges adatok csak az aratás befejeztével lehetségesek. A 
fajta: SU ELLEN, többsoros, nagy termőképességű. Búzából 
5 tonnára, míg triticaleból 4-4,5 tonnára számítok. A növény-
termesztésre az aszályos időjárás rányomja bélyegét. A bizton-
ságosabb gazdálkodás érdekében lehetőség adódott pályázati 
úton öntözésfejlesztésre. Pályázatom sikeres elbírálást kapott. 
A Jászútban, valamint községünk ellentétes felében, a Szente 
földeken készült/készül el a jövőbeni termésbiztonságot szol-
gáló egyedi vízkivételi megoldású öntözőberendezés. Az arc-
kép fotó az internetről letöltve. Vecsei

Megkezdődött az idei aratás


